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Das Ausgangsproblem

Original Seite ABBYY Output
<line>Das ist <a id=’test’>
ein <b>fettes</b>
Beispiel</a>.</line>
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Das Ausgangsproblem

Original Seite ABBYY Output Klartext

?



Das Problem Anatomie von ABBYY XML Einführung in Python

Und so wird’s gemacht!

from bs4 import BeautifulSoup as Soup
with open ( "/ u s e r / abbyy . xml" ) as ifile :

xml_data = ifile . read ( )
xml_data = Soup ( xml_text , " l xm l " )
pr int ( xml_data . text )
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Ja nee is klar!
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ABBYY XML
<page width=“2479“ height=“3508“ resolution=“300“> <block blockType=“Text“
pageElemId=“678B5513-5619-4752-92A0-48F4CED1B777“ l=“183“ t=“187“ r=“2269“
b=“789“><region><rect l=“183“ t=“187“ r=“2269“ b=“789“/></region> <text
id=“678B5513-5619-4752-92A0-48F4CED1B777“> <par align=“Justified“ leftIndent=“100“> <line
baseline=“275“ l=“196“ t=“192“ r=“888“ b=“276“><formatting lang=“EnglishUnitedStates“ ff=“Arial“
fs=“27.5“ bold=“1“ spacing=“20“> <charParams l=“196“ t=“192“ r=“260“ b=“274“ wordStart=“1“
wordFromDictionary=“1“ wordNormal=“1“ wordNumeric=“0“ wordIdentifier=“0“ charConfidence=“100“
serifProbability=“4“ wordPenalty=“0“ meanStrokeWidth=“167“>P</charParams> <charParams
l=“276“ t=“192“ r=“292“ b=“274“ wordStart=“0“ wordFromDictionary=“1“ wordNormal=“1“
wordNumeric=“0“ wordIdentifier=“0“ charConfidence=“100“ serifProbability=“255“ wordPenalty=“0“
meanStrokeWidth=“167“>l</charParams> <charParams l=“306“ t=“212“ r=“362“ b=“276“
wordStart=“0“ wordFromDictionary=“1“ wordNormal=“1“ wordNumeric=“0“ wordIdentifier=“0“
charConfidence=“100“ serifProbability=“0“ wordPenalty=“0“
meanStrokeWidth=“167“>a</charParams> <charParams l=“378“ t=“212“ r=“434“ b=“274“
wordStart=“0“ wordFromDictionary=“1“ wordNormal=“1“ wordNumeric=“0“ wordIdentifier=“0“
charConfidence=“100“ serifProbability=“0“ wordPenalty=“0“
meanStrokeWidth=“167“>n</charParams> <charParams l=“448“ t=“212“ r=“504“ b=“276“
wordStart=“0“ wordFromDictionary=“1“ wordNormal=“1“ wordNumeric=“0“ wordIdentifier=“0“
charConfidence=“100“ serifProbability=“40“ wordPenalty=“0“
meanStrokeWidth=“167“>e</charParams> <charParams l=“512“ t=“194“ r=“550“ b=“276“
wordStart=“0“ wordFromDictionary=“1“ wordNormal=“1“ wordNumeric=“0“ wordIdentifier=“0“
charConfidence=“100“ serifProbability=“28“ wordPenalty=“0“
meanStrokeWidth=“167“>t</charParams> <charParams l=“551“ t=“192“ r=“595“ b=“276“>
</charParams> <charParams l=“596“ t=“192“ r=“658“ b=“274“ wordStart=“1“
wordFromDictionary=“1“ wordNormal=“1“ wordNumeric=“0“ wordIdentifier=“0“ charConfidence=“100“
serifProbability=“0“ wordPenalty=“0“ meanStrokeWidth=“171“>E</charParams> <charParams
l=“672“ t=“212“ r=“726“ b=“276“ wordStart=“0“ wordFromDictionary=“1“ wordNormal=“1“
wordNumeric=“0“ wordIdentifier=“0“ charConfidence=“100“ serifProbability=“0“ wordPenalty=“0“
meanStrokeWidth=“171“>a</charParams> <charParams l=“744“ t=“212“ r=“780“ b=“274“
wordStart=“0“ wordFromDictionary=“1“ wordNormal=“1“ wordNumeric=“0“ wordIdentifier=“0“
charConfidence=“100“ serifProbability=“4“ wordPenalty=“0“
meanStrokeWidth=“171“>r</charParams>
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ABBYY XML
<page width=“2479“ height=“3508“ resolution=“300“>
<block blockType=“Text“ pageElemId=“678B5513-5619-4752-92A0-48F4CED1B777“ l=“183“
t=“187“ r=“2269“ b=“789“>
<region><rect l=“183“ t=“187“ r=“2269“ b=“789“/></region>
<text id=“678B5513-5619-4752-92A0-48F4CED1B777“>
<par align=“Justified“ leftIndent=“100“>
<line baseline=“275“ l=“196“ t=“192“ r=“888“ b=“276“>
<formatting lang=“EnglishUnitedStates“ ff=“Arial“ fs=“27.5“ bold=“1“ spacing=“20“>
<charParams l=“196“ t=“192“ r=“260“ b=“274“ wordStart=“1“ wordFromDictionary=“1“
wordNormal=“1“ wordNumeric=“0“ wordIdentifier=“0“ charConfidence=“100“
serifProbability=“4“ wordPenalty=“0“ meanStrokeWidth=“167“>P</charParams>
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ABBYY XML
<page width=“2479“ height=“3508“ resolution=“300“>
<block blockType=“Text“ pageElemId=“678B5513-5619-4752-92A0-48F4CED1B777“ l=“183“
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Justified = “Blocksatz“
Indent
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ABBYY XML
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Python3 to the rescue!
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Warum eigentlich Python?

Alternativen: Java, C/C++, JavaScript
Können alles und mehr...
Suuuuper schnell!
Einfach sich in den Fuß zu schießen!

Schnell und einfach zu lernen
Semantik ist an natürliche Sprache angelehnt
Ästhetische Syntax
Keine Typdeklaration bei Variablen

time = 1
time = "DAS! IST ! PYTHON! "

Schnelle Installation und import von Modulen

import json
from json import dump
from json import dump as Dumper
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Python 101

Für die Behandlung von ABBYY-XML brauchen wir:
For-Schleifen: Wiederholen von Befehlen
Funktionen aufrufen: Das coole Zeug!
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Die For-Schleife

lst = [ "Das " , " i s t " , " e i n " , "Text . " ]

f o r t i n lst :
p r i n t ( t )

Ausgabe: "Das ist ein Text."

For-Schleifen Syntax
for Variablenname innerhalb der Schleife in Container (z.B. Liste):

# Code innerhalb der Schleife
# Noch mehr Code innerhalb der Schleife

# Code außerhalb der Schleife
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Die For-Schleife
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f o r t i n lst :
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Funktionen aufrufen

text = "das i s t e i n t e x t . "
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Funktionen aufrufen

text = "das i s t e i n t e x t . "

text . capitalize ( ) # "Das i s t e i n t e x t . "
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Funktionen aufrufen

text = "das i s t e i n t e x t . "

text . capitalize ( ) # "Das i s t e i n t e x t . "

text . upper ( ) # "DAS IST EIN TEXT."



Das Problem Anatomie von ABBYY XML Einführung in Python

Funktionen aufrufen

text = "das i s t e i n t e x t . "

text . capitalize ( ) # "Das i s t e i n t e x t . "

text . upper ( ) # "DAS IST EIN TEXT."

text . find ( " i " ) # 4
text . find ( " I " ) # −1
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Funktionen aufrufen

text = "das i s t e i n t e x t . "

text . capitalize ( ) # "Das i s t e i n t e x t . "

text . upper ( ) # "DAS IST EIN TEXT."

text . find ( " i " ) # 4
text . find ( " I " ) # −1

with open ( " t e x t . t x t " , "w" ) as output :
output . write ( text )

Funktionsaufruf Syntax
Variablenname.Funktionsname(Parameter1, Parameter2, ...)
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Funktionen aufrufen

text = "das i s t e i n t e x t . "

text . capitalize ( ) # "Das i s t e i n t e x t . "

text . upper ( ) # "DAS IST EIN TEXT."

text . find ( " i " ) # 4
text . find ( " I " ) # −1

with open ( " t e x t . t x t " , "w" ) as output :
output . write ( text )

Funktionsaufruf Syntax
Variablenname.Funktionsname(Parameter1, Parameter2, ...)
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Livedemo-Time!
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Bildnachweis

XML-Symbol, TXT-Symbol: Icon made by flaticon from
www.flaticon.com

Atze Schröder: https://en.wikipedia.org/w/index.
php?title=Atze_Schr%C3%B6der&oldid=879008022
(Abgerufen: 18. Januar 2019, 12:23 UTC)

www.flaticon.com
https://en.wikipedia.org/w/index.php?title=Atze_Schr%C3%B6der&oldid=879008022
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